

Здравствуйте! Я, Игорь Дмитриевич Громов, студент КАИ-КНИТУ им.Туполева (КУИМЦ для слабослышаших) группа 5216, хочу поделиться с своей удивительной историей про своего прадеда, участвовавшего в Отечественной войне .

Прилагаю текст в виде документа и фотографию.



Никто не забыт, ничто не забыто!

Мой прадед Терехов Николай Иванович родился в 1910г. в селе Кобяй Якутской губернии. Отец работал председателем колхоза. Когда Николай подрос, стал работать в колхозе, позже работал в Алдане на добыче золота для государства.

Женился на Левиной Александре. Родилось у них трое девочек, одна из которых была моя бабушка Мария. После войны у него родились еще сын и дочь. Летом 1942 года он был призван на войну. И попал на оборону Кавказа и потом на оборону Сталинграда, за что имел награды: медали за Оборону Кавказа и Оборону Сталинграда.



Медаль за оборону Сталинграда



Медаль за оборону Кавказа

17 июля 1942 г. началось Сталинградское сражение - самое крупное сражение Второй мировой войны. С обеих сторон в нем погибли более 2 млн. человек. Время жизни офицера на передовой составляло одни сутки.

За месяц тяжелейших боев немцы продвинулись на 70-80 км. 23 августа 1942 г. немецкие танки ворвались в Сталинград. Обороняющимся войскам из Ставки был отдан приказ всеми силами удерживать город. С каждым днем бои приобретали все более ожесточенный характер. Все дома были превращены в крепости. Бои шли за этажи, подвалы, отдельные стены, за каждую пядь земли.

В августе 1942 г. Гитлер заявил: «Судьбе было угодно, чтобы я одержал решающую победу в городе, носящем имя самого Сталина». Однако в действительности Сталинград устоял благодаря невиданному героизму, отваге и самопожертвованию советских солдат.

Бои продолжались более двух месяцев. Ежедневные артобстрелы сменялись налетами авиации и последующими атаками пехоты. Истории войн не известны столь упорные городские сражения. Это была война на истощение, на стойкость духа, война в которой победу одержали наши солдаты. Противник трижды предпринимал массированные штурмы - в сентябре, октябре и ноябре. Каждый раз фашистам удавалось выйти к Волге в новом месте.

19 ноября 1942 г. Красная армия, после мощной артподготовки начала наступление силами танковых и механизированных частей. Опрокинув союзников Германии, 23 ноября советские войска замкнули кольцо, окружив 22 дивизии численностью в 330 тыс. солдат.



Победа в Сталинградской битве имела для СССР огромное международное и военно-политическое значение. Она наметила коренной перелом в ходе Второй мировой войны.

И в этой Сталинградской битве довелось моему прадеду принимать участие. Он был снайпером и у него был напарник, который во время артобстрела погиб. Моего прадеда тоже ранили, и он истекал кровью. Когда закончился артобстрел, почти все погибли, несколько солдат искали живых раненых и кричали: «Есть кто живой?» И мой дед крикнул: «Мин, мин!», что по-якутски означает: "Я, я".

И к нему подошел солдат и спросил его: "Ты татарин?". Оказывается, он был татаринном из Казани. Он перевязал его и нёс довольно далеко до медсанбата. По-

татарски "я" тоже звучит как "мин". И дед всегда с большой благодарностью вспоминал об этом солдате-татарине, который спас его после такого жестокого артобстрела. После этого сражения он потерял правую руку и вскоре был комиссован.

А его брат, Терехов Александр Иванович, тоже прошел всю войну, дойдя до Берлина, вернулся домой с победой.

Его младший брат, Терехов Василий тоже был на войне с японскими захватчиками. Ушел туда 16-летним и тоже вернулся с победой.



Получается из их семьи ушли на войну трое и вернулись все, и это было заслугой моей прапрабабушки Аксины. Она была очень набожной, и всегда вечерами собирала невесток и детей, и все молились за своих отцов, сыновей, братьев, чтобы они победили врага и вернулись живыми.

Эта жестокая тяжелейшая война оставила в каждой семье незабываемый отпечаток: погибших мужей, сыновей, отцов, братьев, разруху, голодное, холодное время блокады. Но наши деды, прадеды, женщины в тылу благодаря невиданному героизму, воле и самопожертвованию смогли одержать победу над жестоким врагом и спасти свою страну от иноземных захватчиков.

И я, Громов Игорь Дмитриевич, будучи правнуком Терехова Николая Ивановича, участника того легендарного сражения за Сталинград, выражаю особую благодарность Земле Татарстана за ваших воинов солдат, которые приняли участие в этой кровопролитной войне и многие погибли, защищая нашу страну.

Низкий поклон тому солдату, татарину, который спас моего прадеда.

Вечная светлая память всем воинам солдатам, участникам Великой Отечественной Войны.

